

## Őrizetbe vettek egy veszedelmes szélhámost

(A Délmagyarország munkatársától) A szegedi rendőrségnek sikerült elfognia Pikhárd József 45 éves Tavasz-utca 2. szám alatt lakó szobafestőt, aki több bűncselekményt követett el Szegeden.

Pikhárd november 28-án délelőtt a Püspökbazárban lévő Szöllősi-féle depóban ivott, amikor arra lett figyelmes, hogy Szöllősiné odaszólt a boltban kiszolgáló Molnár Julianának, hogy menjen el a Kúcska-likőrgyárba és hozzon tiszta szeszt. Mikor a leány kilépett az üzletből, az asszony még utána szólt, hogy vigyázzon a pénzre. Pikhárd a leány távozása után még néhány percig maradt, majd fizetett és a leány után sietett. A Rákóczi-téren érte utól, ahol Molnár Julianna éppen egyik ismerősével beszélgetett. Pikhárd odalépett a leányhoz és kijelentette, hogy Szöllősiné küldte, mert ő fogja a szeszt megvenni, tehát adja át a két demijont és a pénzt. A leány mit sem sejtve, odaadta a kért dolgokat, majd visszament az üzletbe. Ekkor derült ki, hogy szélhámosság áldozata lett. Azonnal telefonáltak a Kúcska-likőrgyárba, de Pikhárdnak ekkorra már nyoma veszett. Csupán a két demijont találták meg, amelyet a szélhámossággal helyezett el az üzletben, hogy később visszajön értük.

December 4-én reggel 8 órakor Pikhárd az egyik szegedi kocsmában összetalálkozott Kátay Emli szikvizgyárossal. Mindketten ittassák voltak már, majd Kátay Pikhárdnak átadott egy arany karperecét, hogy zálogosítsa el és a kapott pénzt vigye el neki. Pikhárd a karperecet zálogba is tette, de a kapott száz pengővel többé nem jelenkezett.

Vallomása során elmondta, hogy nem volt keresete az utóbbi időben és azért vetemedett szélhámosságok elkövetésére. A pénzt élelemre és italra költötte el. A zálogcédulát egy alkalommal, amikor részeg volt, elvesztette.

A rendőrség tovább nyomoz az ügyben és miután Pikhárd büntetést előjelölt, keresi, hogy vajon nem követett-e el más bűncselekményt is.

## 256 ezer pengővel több adót fizetett Szeged novemberben, mint tavaly

Csökkent a borfogyasztási és húsfogyasztási illeték — Csappant a város bevétele a rossz időjárás, az építkezés pangása és a magas vízállás miatt

(A Délmagyarország munkatársától) Már a legutóbbi közgyűlésen és azt megelőzően a kisgyűlésen bejelentette vitéz dr. Szabó Géza tanácsnok, hogy a város helyzete pénzügyi tekintetben bizonyos javulást mutat, mert bár a borfogyasztási adó és húsfogyasztás után fizetendő illeték csappant, mégis több adó folyt be az idén az őszi időszakban, mint a múlt esztendő ősziében.

### Emelkedik az adóbevétele!

A decemberi közgyűlésen is ismertették a város pénzügyi helyzetét, dr. Pálffy József polgármester jelentése beszámol arról, hogy a városi pénztárak forgalma az elmúlt időszakban kielégítő volt.

A házipénztárnál a bevétel november végéig 14.555.826 pengő, a kiadás 14.497.195 pengő, a maradvány tehát 58.631 pengő. A gyámpénztárnál bevétel: 419.112 pengő 60 fillér, kiadás: 411.779 pengő 47 fillér, maradvány 7333 pengő 18 fillér.

A városi adóhivatalnál különböző adónemeknél a legutóbbi hónapban 1.790.376 pengő 12 fillér, azaz 256.950 pengő 14 fillérrel több folyt be, mint az előző év ugyanezen időszakában.

### Csökkent a húsfogyasztási adó és a behozatali díjbevétele

A városi javadalmi hivatalnál különböző illetékekből 97.845 pengő 27 fillér folyt be. Összehasonlítva ezt a bevételt az előző év ugyanezen időszakának eredményével, 10.670 pengő 98 fillér bevételi hiány mutatkozik a múlt évi bevétellel szemben. Az eltérést az okozza, hogy a húsfogyasztási adóban, vágóhídi díjban, tea, kávé, narancs, gesztenye, stb. behozatali díjakban a jelenlegi gazdasági viszonyok miatt kevesebb összegek folytak be, mint az elmúlt esztendő megfelelő időszakában.

### Az árfelügyelet megszervezése

A pénzügyi helyzet ismertetése mellett megemlékezik a polgármesteri jelentés azokról az intézkedésekről, amelyeket a város az árelenőrzés kormánybiztosának rendelkezésére léptetett életbe a piacrendészet terén. A város megszervezte az árfelügyelőséget, amely azután elkészítette a hatósági árjegyzéket. Ezt a hivatalos ártáblázatot október 27-én minden üzletben és a piacon kifüggesztették, hogy mind az eladók, mind pedig a vásárlók állandóan tájékozottak legyenek az árak tekintetében. A megállapított áraknak az eladók és a vevők részéről való betartását a piacrendészeti közegek a legszigorúbban ellenőrzik. Az elmúlt hónap folyamán 11 esetben indult eljárás árdragító visszaélés miatt eladók és vevők ellen, több ügy ítélethozatal végett az uzsorabíróság előtt van.

Az árfelügyelőség megszervezése kapcsolatban áll azokkal a tár-

gyalásokkal, amelyeket a város folytatott egyrészt a tártörvénytelenségekkel, másrészt pedig a déli vármegyék vezetőségével az árak, élelmicikkek megfelelő elosztása tekintetében. Megtörtént ugyanis, hogy egyes városok, vagy községek egyszerűen nem engedték ki határaikon kívül az élelmicikkeket, a gabonát, a tejet. Ez azután a legnagyobb zavart idézte elő, mert egyrészt ezzel a szomszédos városok lakói estek el attól a keresettől, amelyet eddig a szállítás és az eladás biztosított nekik, másrészt pedig az ellátás sem lehetett zavartalan azoknak az élelmiszermennyiségeknek kiesése folytán, amelyek eddig akadálytalanul cserélődtek ki a városok és falvak határain kívül.

Legutóbb — mint arról már hírt adott a Délmagyarország — Algyő tiltotta meg lakosainak, hogy Szegedre tejet szállítsanak, Makó város rendeletileg tiltotta el a hágymának Szegedre és más városokba való szállítását. Hasonló intézkedések születtek a sertés- és burgonyaszállítás tekintetében is. Ezek a problémák már inkább a közellátással kapcsolatosak, a közellátás szoros összefüggésben áll a piacrendészetel, illetve a szegedi árfelügyelőséggel. Ezen a téren még további átesoportosítások várhatók, mert jelenleg az a helyzet, hogy a közellátási hivatal szűkebb körben fejti ki működését, mint azt számára a vonatkozó intézkedések lehetővé teszik. A munka oroszlánrészt az árfelügyelőség, illetve a város ár-megállapító és árelenőrző szerve végzi: ez jár el olyan ügyekben is, amelyek már szigorúan a közellátási hivatal működésének területét érintik. A piacrendészet nagy munkát jelent és éppen ezért határozta el a város vezetősége, hogy a közellátási hivatal erőteljesebben bekapcsolja a piacrendészetel kapcsolatos munkába.

### A szegedi mezőgazdaság helyzete

Sok tekintetben a közellátással függ össze a város mezőgazdasági helyzete, amelyről az általános gazdasági kép megrajzolása mellett szintén kimerítő beszámolót közöl a polgármester jelentése. A jelentés elmondja, hogy a legutolsó időszakban, az Alföldi Mezőgazdasági Intézet lemerése szerint, Szeged területén 41,9 mm csapadék hullott le. Az esős napok száma 11 volt, a hőmérsékleti viszonyok az évszaknak megfelelőek voltak, a fagyos és enyhe napok váltakoztak.

### Az idej bortermés

Az idej mustkészlet 38.557 hektoliter a múlt évi 7333 hektoliterrel szemben. Az idej bortermés tehát lényegesen jobb lesz, mint a tavalyi, bár a rendes mértéket korántsem éri meg el.

Gazdáink az elmúlt hónapban a szállítás-vetési munkálatokkal, a részvételével a tenzeri töré-ével és

behordásával voltak elfoglalva. Az őszi vetési munkálatokat végezték addig, amíg azt az időjárási viszonyok megengedték. Az őszi folyamán bevetett terület a rendszerint bevetett területnek mintegy 80 százaléka.

Az árvízszűjtő inséges gazdák tavaszi vetőmagszükségletének biztosítása érdekében felterjesztést intézett a város a földművelésügyi miniszterhez. A vetőmagszükséglet azonban csupán nagyon kis részben lehet állami akciók útján fedezni, ezért helyesen cselekszik minden gazda, ha a vetőmagszükséglet fedezéséről már most gondoskodik, — mondja a polgármesteri jelentés.

A zabtermelés egységesítése és minőségi színvonalának emelése, megjavítása céljából a földművelésügyi miniszter Szeged részére 100 mázsa minőségi zabvetőmagot engedélyezett mázsánként 28 pengő 50 filléres egységáron, a vasuti szállítási költségeket a földművelésügyi tárca viseli. Ezt a vetőmagmennyiséget a gazdasági felügyelőség az alsóközponti gazdák között osztja ki.

A báromfitenyésztés színvonalának emelése és fejlesztése céljából ez év őszién 254 darab fehér magyar kakast és négy darab fehér magyar jércét osztottak ki 3 pengős kedvezményes áron.

A kétév óta tartó árvízpusztítás természetesen érezteti hatását a város bevételei tekintetében is, nemcsak az árvízszűjtő gazdák bérelengedése, vagy bérmérséklése miatt, hanem azért is, mert ezek a károk olyan időszakban sújtották a szegedi gazdasági életet, amikor egyébként is különféle problémák merültek fel az általános helyzettel kapcsolatban. Mint ahogy dr. Pálffy József polgármester jelentése mondja: „Csökkentették a város bevételeit az élelmiszerek és állatok forgalmában beállott korlátozások, a rossz időjárás, az építkezések pangása és a rendkívül magas vízállás.”

Rumot, likőrt az ünnepi asztalra  
**Első szegedi rum és likőrgyártól**  
Mars tér 1. Telefon: 31-17.

### Belgrádból jelentik

Belgrád, december 24. A Bud. Tud. jelenti: A kormány önkéntes csapatai a kommunista esztoniak ellen vívott harcokban újabb sikereket értek el. A tisztogató harcok Leskovác, Leban, Negotin és Stroku-Bania környékén folytatódtak. Lebannál igen heves harcok voltak. Negotinnál számos kommunista bandita elesett. Stroku-Bannál igen sok kommunistát foglyul ejtettek és újból szétszórták az itt gyülekező esztoniakat.

**Legszébb! Legjobb! Legolcsóbb! Irógépek**

**Kerékpárok**

**Varrógépek**

**Gramofon**

**és gramofon lemezek**  
Csillárok nagy választékban kedvező részletre beszerezhető

**Kelemen Mártonnál**

Kelemen u. 11. Irógép kölcsönzés  
jav. műhely

## A konzervgyár

Rókuson termelési  
szerződéseket  
köt

paradicsomra  
sárgarépára  
paradicsompaprikára  
zöldbabra  
zöldkorsóra

Felvilágosítás nyerhető a gyár irodájában. A villamosvasút telepe mellett. Tel.: 27-79.